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Hyrje 
 

Me qëllim të realizimit sa më të drejtë të kompetencave nga ana e komunave, viteve të 

fundit MAPL-ja është duke i kushtuar kujdes të veçantë avancimit dhe modernizimit të 

administratës së komunave, forcimit të ligjshmërisë së aktiviteteve të organeve të 

komunave dhe ngritjes së kapaciteteve profesionale dhe teknike, në koordinim dhe në 

përputhje të plotë me Planin Kombëtarë për zbatimin e Marrëveshjes së Stabilizim 

Asociimit (PKZMSA) dhe dokumenteve tjera të Institucioneve të BE-së. Ky është qëllimi 

dhe synimi edhe i Strategjisë për Vetëqeverisje Lokale, posaçërisht në përgatitjen e fazës 

fillestare në hartimin e politikave konkrete, të cilat kanë impakt të drejtpërdrejtë në 

përmirësimin e qeverisjes lokale në vend. 

Duke pasur parasysh se PKZMSA është dokument ligjërisht i detyrueshëm për të gjitha 

Institucionet e Kosovës, MAPL-ja është e përkushtuar në përmbushjen e obligimeve të 

komunave që dalin nga Agjenda Evropiane. Lidhur me këtë, MAPL ka marrë 

përgjegjësinë për zbatimin dhe monitorimin e zbatimit të tij në kuadër të fushëveprimit 

të kompetencave të nivelit lokal, respektivisht ashtu siç parashihet në kuadër të planit të 

integruar dhe planeve individuale për komunat. Këtë rol koordinues mes MIE dhe 

komunave, MAPL e finalizon me rastin e raportimit periodik për zbatimin  e PKZMSA-

së. Ky raport paraqet aktivitetet dhe progresin e administratës lokale në Republikën e 

Kosovës për periudhën Janar – Dhjetor 2018 për përmbushjen e obligimeve komunale 

që dalin nga Agjenda Evropiane e vendit, respektivisht duke u bazuar në PKZMSA dhe 

dokumentet tjera. Raporti ka rol të rëndësishëm dhe domethënës mbi zhvillimin e 

aktiviteteve të komunave, marrë parasysh përgjegjësinë që kanë komunat në raport më 

qytetarët dhe institucionet publike. Raporti në fjalë pasqyron gjendjen reale të 

arriturave të komunave, por njëkohësisht edhe të sfidave për të ardhmen.  

Raporti përqendrohet në fushat kryesore të aktiviteteve të cilat kanë të bëjnë me kriteret  

politike, kriteret ekonomike dhe standardet evropiane. Qëllimi i këtij raporti është 

prezantimi dhe ofrimi i të dhënave të komunave për qytetarët, institucionet vendore 

dhe ndërkombëtare, organizatat joqeveritare si dhe çdo grupi tjetër të interesit për 

nivelin e të arriturave dhe sfidave, bazuar në kriteret e përcaktuara nga Bashkimi 

Evropian. 
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Përmbledhje Ekzekutive 
 

Të dhënat e paraqitura në këtë raport janë raportuar nga 38 komuna. Mbledhja e të 

dhënave dhe përpunimi i tyre bazohen në metodologji dhe udhëzime të qarta, të 

hartuara paraprakisht nga MAPL-ja dhe duke u bazuar në udhëzimet e MIE-së, të cilat 

janë shpërndarë në të gjitha komunat.  

Sa i përketë strukturës së gjithmbarshme, ky raport përmban tre kapituj dhe është i 

ndarë në dy pjesë: pjesa përmbledhëse dhe ajo sektoriale. Pjesa përmbledhëse (kapitulli 

i parë) paraqet një pasqyrë të përgjithshme mbi zbatimin e obligimeve të komunave që 

dalin nga agjenda evropiane e vendit gjatë periudhës raportuese, ndërsa pjesa tjetër 

përbën pjesën kryesore të raportit dhe është i ndarë në tri pjesë: pjesa mbi kriteret 

politike, ajo mbi kriteret ekonomike dhe pjesa mbi standardet evropiane - përafrimi i 

legjislacionit kombëtar me acquis-në e BE-së. Gjithashtu, raporti përbën edhe pjesën e 

rekomandimeve duke identifikuar sfidat e komunave dhe mundësitë për progres. 

 

 

Grafikoni 1: Përmbushja e kritereve Politike 

Nga grafiku i më sipërm shohim se në këtë periudhë raportuese Janar – Dhjetor 2018, 

komunat kanë arritur të përmbushin 70% të obligimeve komunale që dalin nga Agjenda 

Evropiane, respektivisht në kuadër të fushës së kritereve politike. 

70%

30%

Kriteret Politike

Aktivitet e realizuara Aktivitet e parealizuara
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Grafikoni 2: Përmbushja e Kritereve Ekonomike 

Në kuadër të plotësimit të kritereve apo përmbushjes së obligimeve të tyre që dalin nga 

Agjenda Evropiane në fushën ekonomike, komunat kanë arritur që të përmbushin 68% 

të këtyre obligimeve. 

 

Grafikoni 3: Përmbushja e Standardeve Evropiane 

Fusha e Standardeve Evropiane është fusha më ngarkuar e Agjendës Evropiane, mbi 

bazen e së cilës burojnë obligime për institucionet lokale të Republikës së Kosovës. Në 

kuader të kësaj fushe, nga grafikoni i paraqitur më lartë shohim 66% të obligimeve  

komunat kanë arritur që të përmbushin nga fusha standardeve evropian ndërsa MAPL 

68%

32%

Kriteret Ekonomike

Aktivitet e realizuara Aktivitet e parealizuara

66%

34%

Standardet Evropiane

Aktivitet e realizuara Aktivitet e realizuara
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do të vazhdoj bashkëpunimin më tutje me komunat për realizimin e aktiviteteve të pa 

realizuara. 

 

Grafikoni 4: Përmbushja e obligimeve komunale sipas Agjendes Evropiane 

Në bazë të të dhënave të paraqitura më lartë për tri pjesët e përcaktuara, kemi nxjerrë 

mesataren e nivelit të përmbushjes së obligimeve për komunat  e Republikës së Kosovës 

që dalin nga Agjenda Evropiane e vendit. Nga grafikoni i 4 i paraqitur më lartë shohim 

se komunat, për periudhën raportuese Janar – Dhjetor 2018, kanë arritur që të 

përmbushin 68% të obligimeve të tyre. Nga kjo mund të konstatojmë se në nivelin e 

përmbushjes së këtyre obligimeve mbetet ende punë për tu bërë nga institucionet lokale 

të vendit si dhe qeveria e vendit në krijimin e kushteve dhe mbështetjes së komunave 

për tejkalimin e sfidave të identifikuara për komunat. 

 

 

 

 

 

 

 

68%

32%

Përmbushja e obligimeve nga Agjenda Evropiane 

Aktivitetet e realizuara Aktivitetet e parealizuara
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I. Kriteret Politike 
 

1.1. Administrata Publike 
 

Nga të dhënat e paraqitura në këtë grafikon, shohim se gjatë periudhës Janar – Dhjetor 

2018, nga gjithsejtë 38 komuna programin e trajnimeve e kanë hartuar 33 komuna, 

ndërsa 5 komuna (Mamush, Vushtrri, Prishtinë, Leposaviq, Zubin Potok) nuk  e kanë 

hartuar. 

 

Grafikoni 5: Programi i trajnimeve i hartuar sipas komunave 

Nga grafiku i mëposhtëm shohim se, në 27 komuna janë mbajtur 1010 trajnime për 

zyrtarët komunal ndërsa 11 komuna (Mamushë, Vushtrri, Ranillug, Partesh, Fushë Kosovë, 

Rahovec, Graçanic, Junik, Shtërpcë, Zubin Potok dhe Leposaviq) nuk kanë mbajtur asnjë 

trajnim. Kurse sa i përket data bazës për menaxhimin e programit të trajnimit e 

posedojnë 18 komuna ndërsa 20 komuna (Ferizaj, Vushtrri, Gjilan, Mamush, Ranillug, 

Prishtinë, Kamenicë, Viti, Partesh, Pejë, Mitrovicë Veriore, Shtërpcë, Graçanicë, Gllogoc, 

Kaçanik, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq, Zubin Potok) nuk e posedojnë data bazën. 

 

33

5

Programi i trajnimeve 

Komunat që e kanë

Komunat që nuk e kanë
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Grafikoni 6: Pjesëmarrja e komunave në trajnime dhe numri i zyrtarëve të trajnuar sipas fushave 

Numri i zyrtarëve të komunës që kanë marrë pjesë në trajnime në 29 komuna është 

1404, ndërsa 8 komuna (Vushtrri, Mamushë, Ranillug, Partesh, Junik, Rahovec, Zubin Potok, 

Leposaviq) nuk është trajnuar asnjë zyrtarë.  

Në kuadër të progresit të administratës publike të nivelit lokal, janë 34 komuna që kanë 

Përgatitur Katalogun e Vendeve të punës në Shërbimin Civil në komunë, ndërsa 4 

komuna (Mamushë, Mitrovicë Veriore, Leposaviq dhe Rahovec) nuk e kanë përgatitur ende 

këtë katalog. 

 

Grafikoni 7: Numri i kërkesave për qasje në dokumnete publike sipas komunave 
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Sa i përket transparencës së punës dhe vendimmarrjes të nivelit lokal në 33 komuna ka 

pasur 922 kërkesa për qasje në dokumente publike, ndërsa në 5 komuna (Mamushë, 

Zveçan, Kllokot, Zubin Potok dhe Mitrovica Veriore) nuk kanë pasur ndonjë kërkesë.   

 

Numri i akteve të aprovuara nga Kuvendet Komunale në 38 komuna është 2116. Në 28 

komuna janë publikuar në ueb faqen e komunës të gjitha aktet dhe dokumentet e 

nxjerra nga organet e komunave në gjuhët zyrtare, në 4 komuna (Suharekë, Malishevë, 

Shtime dhe Gjakovë) pjesërisht janë publikaura  si dhe në 6 komuna të tjera (Mamushë, 

Klinë, Gllogoc, Kllokot, Leposaviq, Zubin Potok ) nuk janë publikuar.   

 

Në 20 komuna janë duke u transmetuar mbledhjet e kuvendeve përmes ueb faqes 

komunale ndërsa në 18 komuna (Shtime, Vushtrri, Novobërdë, Mamushë, Prishtinë, Prizren, 

Podujevë, Fushë Kosovë, Kamenicë, Istog, Hani Elezit, Gllogoc, Mitrovicë Veriore, Zveçan, 

Kllokot, Viti, Leposaviq, Zubin Potok) nuk janë transmetuar për shkak të problemeve si: 

munges të zyrtarit të IT-së, mosfunksionimi i ueb faqes së komunës etj. Gjithashtu në disa 

komuna egzistojn edhe forma të tjera të transmetimit të mbledhjeve përveq ueb-faqeve 

si : teleprezneca, media, rrjete sociale etj. 

 

Sa i përket takimeve publike gjithëpërfshirëse me qytetarët në 35 komuna janë mbajtur 

148 takime ndërsa 3 komuna (Mitrovica Veriore, Zubin Potok, Mamushë) nuk është 

mbajtur asnjë takim publik. Kurse takime konsultative me qytetarët lidhur me 

propozim aktet e kuvendit të komunës në 28 komuna janë mbajtur 172 takime ndërsa 10 

komuna (Novobërdë, Mamushë, Ranillug, Kamenicë, Partesh, Shtërpcë, Gracanicë, Kllokot, 

Zubin Potok dhe Mitrovicë Veriore) nuk kanë mbajtur asnjë takim konsultativ.  
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Grafikoni 8: Numri i konsultimeve dhe takimeve publike të mbajtura sipas komunave 

Në 38 komuna është themeluar komiteti për komunitete, në këto komunat janë mbajtur 

gjithsejë 242 mbledhje gjatë periudhes Janar-Dhjetor 2018, gjithashtu janë ndërrmar 

veprime nga komunat që komunitetet jo-shumicë  të  përfaqësohen në mënyrë adekuate 

në institucionet publike : si respektimi i ligjeve në fuqi për përfaqësimin e komuniteteve jo-

shumicë, janë mbajtë fushta vetëdijësuese, formimi i zyrës komunale për komunitete dhe kthim 

etj.  

Sa i përket të punësuarëve të komuniteteve jo shumicë në institucionet publike në 26 

komuna numri i të punësuarve është 646, ndërsa 7 komuna (Novobërdë, Ranillug, 

Mamushë,Rahovec,Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë të punësuar të 

komuniteteve jo shumicë, si dhe 5 komuna (Junik, Drenas, Kaçanik, Hani Elezi dhe Partesh) 

nuk kanë komunitete jo shumicë.  
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Grafikoni 9: Numri i minoriteteve të punësuar dhe numri i mbledhjeve të komunitetit 

 

1.2. Avokati i Popullit 

 

Kujdes i veçantë për organizimin dhe funksionimin e zyrave të Avokatit të Popullit në 

komunat përkatëse, i është kushtuar qasjes së gjithë qytetarëve në këto zyra. Për këtë 

qëllim në 4 komuna (Gjilan, Ferizaj,  Prishtinë dhe Graçanicë) hapësirat e punës së 

institucionit të Avokatit të Populli në institucionet lokale janë të qasshme për personat 

me aftësi të veçanta, ndërsa në 3 komuna (Gjakovë, Prizren dhe Mitrovicë Veriore) nuk janë 

të qasshme, si dhe në 1 komunë (Mitrovicë) hapësirat e punës së Institucionit të Avokatit 

të popullit janë të qasshme pjesërisht.  
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            Grafikoni 9: Paraqitja e Nivelit dhe procesit të kërkesave të Avokatit të Popullit sipas komunave 

Gjatë periudhës Janar – Dhjetor 2018, 13 komuna (Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, 

Prishtinë, Prizren, Istog, Fushë Kosovë, Kamenicë, Viti, Mitrovicë, Pejë, Gllogoc, Rahovec) 

kanë pranuar 56 kërkesa/rekomandime nga Institucioni i Avokatiti të Popullit,  ndërsa 

25 komuna nuk kanë pranuar asnjë kërkesë apo rekomandim nga Institucioni i Avokatit 

të Popullit. Lidhur me këto kërkesa, 7 komuna (Gjakovë, Gllogoc, Fushë Kosovë, Mitrovicë, 

Rahovec, Prishtinë dhe  Viti) kanë kthyer 31 përgjigje pozitive Intitucionit të Avokatit të 

Popullit. Ndërsa 3 komuna (Fushë Kosovë, Prizren, Prishtinë) kanë kthyer 4 përgjigje 

negative si dhe në 8 komuna (Novobërdë Malishevë, Istog, Kamenicë, Mitrovicë, Prishtinë, 

Prizren, Viti) janë në proces të shqyrtimin  21 kërkesa. 

 

1.3. Shoqëria Civile 

 

Me qëllim të përkrahjes së aktiviteteve të OJQ-ve,  në 23 komuna buxheti i planifikuar 

është  2,913.280.00 € ndërsa 15 komuna (Nobobërdë, Malishevë, Obiliq, Ferizaj, Mamushë, 

Ranillug, Partesh, Prizren, Istog, Klinë, Shtërpc, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Leposaviq dhe 

Zubin Potok) nuk kanë planifikuar buxhet.  Sa i përket zbatimit të procedurave të 

rregullores së re të Ministrisë së Financave 4/2017 mbi kriteret, standardet dhe 

procedurat e financimit të OJQ-ve në 24 komuna janë zbatuar të gjitha procedurat e 

rregullores, ndërsa në 14 komuna (Ferizaj, Mamushë, Ranillug, Partesh, Dragash, Junik, 
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Kaçanik, Klinë, Shtërpc, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Zubin Potok, Leposaviq dhe Skenderaj) nuk 

janë zbatuar procedurat e rregullores.  

 

Numri i OJQ-ve të përkrahura në 30 komuna është 603 ndërsa 8 komuna  (Mamushë, 

Novobërdë, Partesh, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Shtërpcë, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk 

kanë përkrahur  asnjë OJQ. Në 30 komuna numri i projekteve që janë financuar nga 

komunat është 730 ndërsa 8 komuna (Novobërdë, Mamushë, Partesh, Mitrovicë Veriore, 

Kllokot, Shtërpcë, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk kanë financuar asnjë projekt.  

 

1.4. Lufta Kundër Terrorizmit 

 

Lidhur me vetëdijësimin e qytetarëve kundër radikalizmit që mund të shpiej në 

ekstremizëm të dhunshëm  në 31 komuna janë ndërrmar veprime si në vijim:  fushata 

vetëdijsuese, aktivitete në teren, takime të rregullta me anëtarët e KKSB-së,  takime me 

përfaqësues të komuntieteve fetare etj, ndërsa 7 komuna ( Novobërdë, Ranillug, Malishevë, 

Kllokot, Zveçan, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk kanë ndërrmarë asnjë veprim/aktivitet 

për vetëdijësimin e qytetarëve kundër radikalizmit që mund të shpiej në ekstremizëm të 

dhunshëm.   

Numri i personave zyrtar që deklarojnë pasurinë në 31 komuna është 1502, ndërsa 7 

komuna (Mamushë, Ranillug, Partesh, Mitrovicë Veriore, Shtërpcë, Klinë, Zubin Potok) nuk 

kanë ofruar informacione për numrin e zyrtareve të cilët deklarojnë pasurinë. Në 37 

komuna nuk ka pasur raste të deklarimit të konflikteve të interesit nga zyrtarët 

komunal, ndërsa në komunën e Zveçanit ka pasurë një rast.  

 

       Grafikoni 10: Paraqitja e numrit të personave zyrtar që e deklarojnë pasurinë sipas komunave 
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Sa i përket numrit të anëtarëve të kuvendit që kanë deklaruar konfliktin e interesit para 

marrjes së vendimeve në kuvend të komunës në 35 komuna nuk ka pasur deklarime të 

konflikteve të interesit, ndërsa në 3 komuna (Pejë, Zveçan dhe Dragash) kanë qenë 3 rast 

të deklarimit te konflikit te interesit. 

 

Planin Lokal për Integritet e kanë hartuar 22 komuna, ndërsa 16 komuna (Suharekë, 

Mamushë, Gjakovë, Novobërdë, Hani Elezi, Prishtinë, Prizren, Kamenicë,Shtërpcë, Mitrovicë 

Veriore, Deçan, Junikë, Zveçan, Kllokot, Skenderaj dhe Leposaviqi ) ende nuk e kanë hartuar 

këtë plan. Gjithashtu, 11 komuna kanë caktuar zyrtarin që raporton për zbatimin e 

Planit Lokal për Integritet, ndërsa 27 komuna (Ferizaj, Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, 

Mamushë, Prishtinë, Prizren, Podujevë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Hani Elezit, 

Deçan, Graçanic, Junik, Kaçanik, Klinë, Pejë, Rahovec, Shtërpcë, Mitrovicë Veriore, Zveçan, 

Kllokot, Skenderaj, Zubin Potok dhe Leposaviq ) nuk  kanë caktuar ende zyrtarë  dhe vetëm 

në 5 komuna (Shtime, Obiliq, Ranillug, Viti, Gllogoc) janë publikuar raportet mbi 

monitorimin e zbatimit të Planit Lokal për Integritet.   

 

Të Drejtat e njeriut dhe Mbrojtja e Minoriteteve 

 

Gjatë periudhës Janar –Dhjetor 2018, shumica e komunave kanë mbajtur aktivitete të 

ndryshme në kuadër të promovimit dhe mbrojtjes së të drejtave dhe lirive të njeriut, në 

27 komuna janë organizuar 68 aktivitete, ndërsa 11 komuna (Mamushë, Ranillug, Gjilan, 

Novobërdë, Malishevë, Mitrovica Veriore, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Zubin Potok dhe 

Leposaviq) nuk kanë ndërrmarrë ndonjë aktivitet.  

         

Grafikoni 11: Rregullorja komunale për mbrojtjen e fëmijëve 
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Rregulloren komunale për mbrojtjen e fëmijëve e kanë hartuar 15 komuna, ndërsa 23 

komuna (Novobërdë, Malishevë, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Prishtinë, Prizren, Fushë 

Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Hani Elezi, Partesh, Graçanic, Junik, Kaçanik, Klinë, 

Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Zubin Potok dhe Leposaviq) nuk e kanë hartuar 

ende.  

                 

                     Grafikoni 12: Rregullorja për parandalimin e punëve të rënda të fëmijëve 
 

Rregulloren komunale për parandalimin e punëve të rënda për fëmijët  e kanë hartuar 

12 komuna, ndërsa 26 komuna  (Gjilan, Novobërdë, Malishevë, Lipjan, Obiliq, Ferizaj, 

Vushtrri, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Viti, 

Partesh, Gllogoc, Graçanic, Junik, Klinë, Rahovec, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Zveçan,Zubin 

Potok, Leposaviqi) nuk e kanë hartuar ende.   
 

Sa i përket rasteve të dhunës në baza gjinore, 25 komuna kanë pasur 369 raste, ndërsa 

13 komuna (Gjakovë, Malishevë, Mamushë, Ranillug, Podujevë, Partesh, Deçan, Kaçanik, 

Klinë, Zveçan, Kllokot, Zubin Potok dhe Mitrovicë Veriore) nuk kanë pasur ndonjë rast të 

tillë. 

Për mbrojtjen e viktimave të dhunës në familje në 17 komuna është themeluar Këshilli 

Komunal dhe janë mbajtur 59 trajnime, ndërsa në 21 komuna (Shtime, Vushtrri, Suharekë, 

Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Malishevë, Podujevë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Partesh, 

Kamenicë,  Deçan, Graçanic, Junik, Klinë, Pejë, Rahovec, Shtërpc, Mitrovicë Veriore dhe 

Kllokot) nuk kanë themeluar ende Këshillin Komunal.    
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Në 38 komuna janë themeluar komitetet obligative të kuvendeve të komunave, MAPL 

për 6 lëndë të komunave të cilat nuk kanë qenë në përputhje me Ligjin për Barazi 

Gjinore ka iniciuar për mes Ministrisë së Drejtësis procesin për kundërshtimin e tyrë në 

gjykaten kompetente. 

 

                                      Grafikoni 13: Numri i grave në pozitë menaxheriale 

Numri i përfaqësimit të grave në pozita menaxheriale duke përfshirë edhe komunitetet 

jo shumicë në 30 komuna është 922 ndërsa 8 komuna (Mamushë, Mitrovicë Veriore, 

Podujevë, Shtërpcë, Pejë, Mamushë, Zubin Potok, Ranillug) nuk kanë ofruar informacione. 

Numri i përfaqësimit të grave në komunë, administratë dhe Kuvendin e Komunës duke 

përfshirë edhe komunitetet jo shumicë për 32 komuna është 4389, ndërsa 6 komuna 

(Mamushë, Ranillug, Pejë, Mitrovicë Veriore, Shtërpcë dhe Zubin Potok) nuk kanë ofruar 

informacione.  

Me qëllim të rritjes së ndërgjegjësimit dhe përmirësimit për të drejtat pronësore të 

grave, 31 komuna kanë ndërmarrë veprime si: fushata sensibilizuese, tryeza, seminare 

ndërsa 7 komuna (Mamushë, Ranillug, Partesh, Mitrovicë Veriore, Zubin Potok, Kllokot dhe 

Zveçan) nuk kanë ndërmarrë ndonjë veprim të tillë. 

 

Gjatë periudhës Janar – Dhjetor 2018, janë paraqitur 21 raste të trafikimit me qenie 

njerëzore në 3 komuna (Gjilan, Prizren dhe  Mitroivcë) ndërsa në 35 komuna nuk është 

paraqitur ndonjë rast i trafikimit me qenie njerëzore. Në 3 komunat, ku janë paraqitur 

rastet e trafikimit me qenie njerëzore është siguruar ndihmë për viktimat e 

komuniteteve pakicë kundër trafikimit dhe kundër dhunës në familje. 
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Në bazë të raporteve të komunave, shohim se 22 komuna kanë ndarë buxhet për vitin 

2018 për mbrojtjen e komuniteteve pakicë, ku shuma e ndarë është 1,202.203.17 €, 

ndërsa 16 komuna (Obiliq, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Partesh, Podujevë, Mitrovicë 

Veriore, Deçan, Gllogoc, Junik, Kaçanikë, Shtërpcë, Zveçan, Skenderaj, Leposaviq dhe Zubin 

Potok) nuk kanë ndarë buxhet. 

 

Rregulloren komunale për përdorim të Gjuhëve Zyrtare e posedojnë 36 komuna ndërsa 

2 komunë (Ranillug dhe Zveçan) nuk e posedojnë ende këtë rregullore. Kurse sa i përket 

stafit profesional që ka të bëjë me përkthim është rekrutuar në 25 komuna, ndërsa në 13 

komuna (Mamushë, Ranillug, Malishevë, Obiliq, Kamenicë, Istog, Hani Elezi, Viti, Mitrovicë 

Veriore, Gllogoc, Zveçan, Graçanic, Leposaviq) ende jo. Gjithashtu, 29 komuna kanë 

ndërmarrë veprime për të krijuar qasje për shërbime në gjuhët zyrtare në nivel 

komunal, ndërsa 9 komuna (Novobërdë, Mamushë, Ranillug, Partesh,  Hani Elezit, Mitrovicë 

Veriore, Gllogoc, Zveçan dhe Graçanic) nuk  kanë ndërrmarr asnjë veprim.  

 
 

1.5. Mbrojtja dhe Promovimi i Trashëgimisë Kulturore 

 

Me qëllim të definimit dhe trajtimin e perimetrave, zonave të mbrojtura, sipërfaqeve të 

mbrojtura dhe shenjëzimin e aseteve të Trashëgimisë Kulturore, 27 komuna kanë 

ndërmarrë veprime konkrete, si:  duke hartuar plane për trashëgimi kulturore, janë bërë 

renovimet e objekteve, shenjëzimet e objekteve, janë mbajtur takime konsultative me zyrat 

regjionale për Trashëgimi Kulturore dhe Drejtoritë përkatëse komunale, është bërë identifikimi i 

objekteve dhe aseteve të trashëgimisë kultuore, është bërë shenjëzimin i aseteve të Trashëgimisë 

Kulturore etj. Ndërsa në 11 komuna (Ranillug, Novobërdë, Mamushë, Podujevë, Dragash, 

Gllogoc, Kaçanik, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Zveçan, Leposaviq) nuk është ndërrmarr asnjë 

veprim.   

 

Lidhur me këtë, 19 komuna mbajnë evidenca zyrtare për trajtimin e perimetrave, 

zonave të mbrojtura, sipërfaqeve të mbrojtura  dhe shenjëzimin e aseteve të 

Trashëgimisë Kulturore,  ndërsa në 19 komuna (Gjilan, Vushtrri, Gjakovë, Novobërdë, 

Shtime, Obiliq, Ranillug, Mamushë, Prizren, Podujevë, Rahovec, Shtërpcë, Mitrovicë Veriore, 

Gllogoc, Junik, Kaçanik, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq) nuk mbajnë evidencë përkatëse.  
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Komunat të cilat posedojn Planin për Trashëgimi Kulturore

Komunat të cilat posedojn Planin për Trashëgimi Kulturore

Komuna e Prishtinës dhe ajo e Fushë Kosovës kanë ndarë parcelat përkatëse për 

themelimin e Muzeut të Natyrës në këto dy komuna. Veprimet tjera për themelimin dhe 

funksionalizimin e këtyre dy muzeve janë në kompetencë të institucioneve qendrore. 

 

Planin për Mbrojtjen e 

Trashëgimisë Kulturore e 

posedojnë 17 komuna, ndërsa 21 

komuna (Gjakovë, Novobërdë, 

Ferizaj, Shtime, Ranillug, Mamushë, 

Hani Elezit, Partesh, Fushë Kosovë, 

Mitrovicë, Dragash, Gllogoc, Klinë, 

Pejë, Mitrovicë Veriore, Shtërpcë, 

Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposoviq 

dhe Zubin Potok ) nuk e kanë 

hartuar ende këtë plan.  

 

 
Grafikoni 14: Plani për Trashëgimi Kulturore 

 

Gjatë kësaj periudhe raportuese janë evidentuar 7 shkelje të rregullatives ligjore për 

trashëgimi kultutore apo ndërtimeve pa leje në 6 komunat (Novobërdë, Malishevë, Deçan, 

Klinë, Rahovec dhe Viti) janë 7 raste, ndërsa në 29 komuna nuk kanë pasur ndonjë rast si 

dhe 3 komuna (Shtime, Mamushë, Mitrovicë) nuk kanë zona të mbrojtura. Lidhur me këtë 

të 6 komunat në të cilat ka pasur shkelje të evidetuara kanë ndërrmarrur masa ndaj 

këtyrë shkeljeve si dhe kanë vazhduar në procedurat penale ndaj shkelësit të ligjit në 

mbrojtje të vlerave të trashëgimisë kulturore.  
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                                 Grafikoni 15: Numri i shkeljeve në zonat e mbrojtura 

 
Pajisjet për monitorimin e sigurisë/instalimi i kamerave të tërësive të trashëgimisë 
kulturore të Kishës Ortodokse janë vendosur në 17 komuna, ndërsa 3 komuna (Ferizaj, 
Gjilan, Shtërpcë,) pjesërisht, kurse në 18 komuna (Mamushë, Malishevë, Obiliq, Istog, Viti, 
Partesh, Prishtinë, Fushë Kosovë, Kamenicë, Rahovec, Mitrovica Veriut, Dragash, Gllogoc, 
Junik, Kllokot, Kaçanik, Leposoviq dhe Zubin Potok) ende nuk janë siguruar këto paisje të 
sigurisë për objektet e kultit fetar. Gjithashtu në 27 komuna janë  promovuar vlerat e 
trashëgimisë kulturore përmes ligjëratave në shkolla, broshurave, posterave etj ndërsa 
11 komuna (Gjilan, Vushtrri, Gjakovë, Shtime, Ranillug, Mamushë,  Partesh, Skenderaj, 
Zveçan, Kllokot dhe Fushë Kosovë)  nuk ka forma të tjera.  
 

Sa i përket  Memorandumeve të bashkëpunimit për detyrat dhe përgjegjësitë për 
mirëmbajtjen e  Kishave Ortodokse, deri në periudhën kur poraportojmë, këso 
memeorandume të nënshkruara kemi 9 komuna, ndërsa 27 (Shtime, Vushtrri, Suharekë, 
Mamushë, Ranillug, Obiliq,  Gjilanë, Malishevë, Lipjan, Istog, Viti, Partesh, Prishtinë, Prizren, 
Mitrovicë, Kamenice, Rahovec, Mitrovicë e Veriut, Deçan, Gllogoc, Junik, Kaçanik, Zveçan, 
Kllokot, Skenderaj, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk është nënshkruar ndonjë memorandum 
bashkëpunimi si dhe komuna e Hani Elezit, Dragashit nuk kanë kisha Ortodokse. 
 
Në kuadër të koordinimit ndërinstitucional për mbrojtjen e trashëgimisë kulturore janë 

themeluar dhe funksionojnë Këshilli për Fshatin Hoqë e Madhe dhe Task Forca për 

Qendrën Historike të Prizrenit. Në komunën e Rahovecit, Këshilli i fshatit për Hoçën e  

Madhe funksionon me vendim të kuvendit komunal të komunës prej vitit 2015. Gjatë 

periudhës Janar – Dhjetor 2018, komuna e Rahovecit nuk ka ndërmarrë ndonjë veprim 

për shkak se nuk ka pasur asnjë ankes për shkelje të Ligjit për fshatin Hoçë e Madhe. 

Lidhur me zbatimin e Ligjit për Qendrën Historike të Prizrenit Është formuar Task 

Forca për Qendrën Histroike të Qytetit të Prizrenit, kjo Task Forcë hulumton dhe 

verifikon shkeljet e ligjit që bëhen në Qendrën Historike të Qytetit të Prizrenit. 

1

1

2
1

1

1

Numri i shkeljeve

Deçan Viti Novobërdë Malishevw Rahovec Klinw
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Gjithashtu  janë siguruar të gjitha fondet dhe materialet për Këshillin e Trashëgimisë 

Kulturore për Qendrën historike të Prizrenit dhe kjo ka bërë këshillin të jetë më 

profesionale dhe t`i ndjek të gjitha aktivitetet në Qendrën historike të Prizrenit. Komuna 

e Prizrenit ka caktuar inspektor për të inspektuar ndërtimet pa leje në Zonën e Mbrojtur 

të qytetit. Lidhur me këtë, për periudhën raportuese Janar- Dhjetor 2018, Task Forca ka 

bërë identifikimin  e objekteve të cilat janë ndërtuar në kundërshtim me Ligjin për 

Qendrën Historike.  

Komuna e Prizrenit ka alokuar buxhetin në vlerë prej 40,350.00 € për Këshillin e 

Trashëgimisë Kulturore të Prizrenit, për të mundësuar funksionimin e suksesshëm. 

Ndërsa, komuna e Rahovecit ka ndarë buxhet për fshatin Hoçë e Madhe në shumë prej 

22,743.00€. 

Gjatë periudhës Janar – Dhjetor 2018, 32 komuna kanë organizuar fushata për 

ndërgjegjësimin dhe promovimin e përkushtimit më të fuqishëm për mbrojtjen e 

trashëgimisë kulturore, ndërsa 6 komuna (Mamushë,  Istog, Podujevë, Kllokot dhe 

Mitrovica Veriore, Leposaviq) nuk kanë ndërrmar asnjë aktivitet gjithashtu në 

bashkëpunim me Qendrën Rajonale për Trashëgimi Kulturore komunat kanë pasur 

aktivitete të vazhdushme si: vizita, konsultime, dalje në teren, takime etj  

 

II. Kriteret Ekonomike 
 

2.1.  “One –Stop Shop-et”  

 

Themelimi dhe funksionalizimi i “one stop shopet” apo pikave të përbashkëta 

administrative në komuna për ofrimin e shërbimeve të bizneseve lokale, janë themeluar 

dhe funksionojnë në 28 komuna ndërsa në 10 komuna (Mamushë, Ranillug, Prishtinë 

Partesh, Junik, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot,Leposaviq, Zubin Potok) ende nuk janë 

themeluar  (one-stop shopet).  
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Grafikoni 16: Trajnimet e zyrtarëve komunal në “one stop shop-e” 

Me qëllim të funksionimit sa më të mirë të këtyre pikave komunale, gjatë periudhës 

Janar- Dhjetor 2018, 19 komuna kanë organizuar 35 trajnime për stafin e one-stop 

shope-ve, ndërsa 19 komuna (Mamushë, Ranillug, Deçan, Kaçanik, Dragash, Fushë Kosovë, 

Rahovec, Prishtinë, Shtërpcë, Viti, Hani Elezi, Junik, Grçanic, Partesh, Zveçan, Kllokot, 

Mitrovica e Veriut, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë organizuar ndonjë trajnim në këtë 

fushë.  

 

Numri i stafit të trajnuar në këtë fushë në 23 komuna është 49 ndërsa  në  15 komuna  

(Mamushë, Novobërdë, Ranillug, Mitroivca e Veriut, Partesh, Junik, Shtërpcë, Prishtinë, 

Podujevë, Rahovec, Zveçan, Kllokot, Dragash, Leposaviq, Zubin Potok) nuk ka staf të trajnuar.  
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2.2. Ekonomia e tregut  

 

 

Grafikoni 17: Krahasimi i numrit te bizneseve të regjistruara dhe mbyllura sipas komunave 

 

Në 31 komuna numri i bizneseve të regjistruar është 18,298 ndërsa 7 komuna (Mamushë, 

Prishtinë, Partesh, Zveçan, Mitrovië Veriore, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë ofruar 

informacione për numrin e  bizneseve të regjistruar. Sa i përket mbylljes së bizneseve, 

për 28 komuna numri i bizneseve të mbyllura është 2456 ndërsa në 10 komuna 

(Novobërdë, Mamushë, Prishtinë, Junik, Partesh, Zveçan, Kllokot, Zubin Potok, Leposaviq dhe 

Mitrovica Veriore) nuk kanë mbyllur asnjë biznesë gjatë kësaj periudhe.  

 

Lidhur me vështërsitë e të bërit bizenes në komuna dhe format e mbështetjeve të  

bizneseve,  në 22 komuna nuk ka ndonjë vështirësi të të bërit biznes ndërsa 16 komuna 

(Gjakovë, Suharekë, Novobërdë, Shtime, Obiliq, Ranillug, Malishevë, Partesh,  Mitrovicë 

Veriore, Graçanic, Klinë, Kaçanik, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq) vështërsitë e të bërit 

biznes janë si në vijim:  krijimi i hapsirave në të bërit biznes me një kosto shumë të ulët,  treg jo 

i sigurt për mos plasimin e produkteve të tyre,  kredite jo të favorshme për biznese, mungesa e 

Investimeve Strategjike dhe Investimeve Direkte të Huaja, mungesa e subvencionimit të 

bizneseve për vendet e reja të punes, konkorenca jo-lojale, ekonomia jo formale, kosto e lartë e 

operimit, fuqia punëtore e profesionalizuar, etj. Ndërsa sa i përket zvogëlimit të mëtejem të 

barrierave të të bërit biznes, në 27 komuna janë ndërrmarr veprime si: heqja e takses 

komunale për ushtrimin e veprimtarise afariste, zbritje e taksave komunale për 10%, informimi i 
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bizneseve për burimet e financimit si Grante dhe donacione etj. si dhe 11 komuna (Mamushë, 

Ranillug, Gjakovë, Partesh, Mitrovica Veriore, Shtërpcë, Zveçan, Kllokot, Juniku, Leposaviq dhe 

Zubin Potok) nuk kanë ofruar informacione. 

 

Ndarja e buxhetit për subvencionimin e bizneseve, në 11 komuna është në shumë prej 

747,035.00 euro ndërsa 27 komuna (Shtime, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Novobërdë, 

Lipjan, Istog, Hani Elezit, Viti, Prishtinë, Podujevë, Mitrovicë, Partesh, Dragash, Shtërpcë, 

Graçanic, Junik, Rahovec, Mitrovica e Veriut, Klinë, Pejë, Gllogoc, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, 

Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk është ndarë buxhet. Ndërsa për planifikimin e buxhetit 

në 34 komuna janë mbajtur 249 dëgjime publike për planifikimin e buxhetit ndërsa në 4 

komuna (Mamushë, Ranillug, Mitrovica Veriore, Leposaviq) nuk është mbajtur asnjë dëgjim 

publik. Në kuadër të planifikimit të buxhetit janë përfshirë edhe qytetarët, shoqëria 

civile si dhe grupet e  tjera të interesit në planifikimin e buxhetit me anë të njoftimit 

publik dhe takimeve të përbashkëta.  

 

27 komuna kanë inspektorë të tregut dhe numri i tyrë është 44 inspektor ndërsa 11 

komuna (Gjilan, Novobërdë, Shtime, Mamushë, Partesh, Graçanicë, Shtërpcë, Zveçan, 

Mitrovica Veriore, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk kanë inspektorë të tregut.       

  

2.3. Tatimet 

 

 

Grafikoni 18: Niveli i inspektimeve komunale për luftimin e ekonomisë jo formale 
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Me qëllim të parandalimit të ekonomisë jo-formale dhe evazionit fiskal, gjatë periudhës 

raportuese Janar- Dhjetor 2018, numri i inspektimeve për 31 komuna është 7512, ndërsa 

në 7 komuna (Shtërpcë, Partesh, Zveçan, Kllokot, Mitrovica Veriore, Leposaviq dhe Zubin 

Potok)  nuk ka pasur inspektime. 

 

Lidhur me këtë 31 komuna kanë ndërmarrë masa ndaj subjekteve ekonomike me qëllim 

të parandalimit të ekonomisë jo-formale, si: Inspektimi i vazhdueshëm i këtyre subjekteve, 

vërejtjet për disa biznese me qëllim të parandalimit të ekonomisë joformale, ndëshkime me gjoba 

dhe sanksionime ligjore, konfiskime të mallit dhe ndjekjeve nga Policia, dërgimi i lëndëve në 

gjykatën për kundërvajtje, mbyllja e lokalit, në 7 komuna (Shtërpcë, Partesh, Zveçan, Kllokot, 

Mitrovica Veriore, Leposaviq dhe Zubin Potok)  nuk janë ndërmarur masa. 

 

Strategjin për zhvillim ekonomik lokal e posedojnë 23 komuna, ndërsa 15 komuna 

(Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Malishevë, Partesh, Prishtinë, Prizren, Graçanicë, Deçan, 

Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Shtërpcë, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk e posedojnë 

ende, gjithashtu në 23 komuna strategjia për zhvillim ekonomik lokal monitorohet 

përmes drejtorive përkatës si dhe planet vjetore të punës janë në përputhshmëri me këtë 

Strategji. 

 

Në 13 komuna (Novobërdë, Shtime, Suharekë, Ranillug, Mamushë, Fushë Kosovë, Podujevë, 

Hani Elezit, Istog, Zveçan, Kllokot, Leposaviq dhe Skenderaj) vështirësit  në  planifikimin, 

realizimin dhe shpenzimin e qendrushëm të financave lokale  janë:  tejkalimi i vlerave të 

projekteve, stafi jo shumë i përgatitur për planifikimin e buxhetit,  ndarja jo e mirë e kufijve të 

shpenzimeve me Qarkoret Buxhetore nga Ministria e Fiancave etj.  Ndërsa  në 25 komuna 

nuk kanë ndonjë vështirësi.  Lidhur me këtë në 31 komuna janë ndërrmar veprime për 

përmirësimin e menaxhimit të financave lokale sipas rekomandimit të auditorit për të 

cilat janë mbajtur takime të përbashkëta me stafin përkatës të komunës për 

përmirësimin e menaxhimin e financave lokale duke përpiluar planin e punës së 

auditmit dhe duke shtuar kontroll tek të gjitha njësitë organizative të cilat posedojnë 

dhe shpenzojnë buxhetet e tyre në shumë aktivitete operuese, ndërsa 7 komuna (Shtime, 

Mamushë, Ranillug, Mitrovica Veriore, Kllokot, Zubin Potok dhe Partesh) nuk kanë 

ndërrmarë asnjë veprim. 

 

Planin e e veprimit për implementimin e rekomandimeve të Auditorit e posedojnë  32 

komuna, 6 komuna të tjera  (Mamushë, Ranillug, Rahovec, Mitrovica Veriore, Zubin Potok 

dhe Partesh) nuk e posedojnë.  

 



26 
 

Në 31  komuna egziston regjistri i pronës komunale, ndërsa 7 komuna (Vushtrri, 

Mamushë, Ranillug, Deçan dhe Mirovicë Veriore, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk kanë 

regjistër të pronës komunale. Lista e pronave të destinuara për dhënien në shfrytëzim 

afatshkurtër dhe afatgjatë në 18  komuna është përgatitur ndërsa në 20 komuna (Shtime, 

Vushtrri, Mamushë, Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, Malishevë, Obiliq, Istog, Viti, Partesh, 

Skenderaj, Junik,Deçan, Shtërpcë, Pejë, Klinë, Zubin Potok Mitrovica e Veriut, Leposaviq) ende 

jo. 

 

Në 18 komuna, 358  biznese kanë  përfituar pronë komunale për realizimin e projekteve 

investive, kurse në 20 komuna (Vushtrri, Mamushë, Ranillug, Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, 

Obiliq,  Hani Elezit, Partesh, Prishtinë, Prizren, Podujevë, Fushë Kosovë, Kaçanik, Graçanic, 

Shtërpcë, Mitrovica e Veriut, Klinë, Leposaviq dhe Zubin Potok) nuk kanë pasur asnjë 

biznese që kanë përfituar pronë.  

 

III. Standardet Evropiane 
 

3.1. Bujqësia dhe zhvillimi rural  

 

Plan Programin për Bujqësi dhe Zhvillim Rural e kanë hartuar 24 komuna, ndërsa 14 

komuna (Mamushë, Ferizaj, Hani Elezit, Prishtinë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kaçanik, 

Rahovec, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Zubin Potok, Skenderaj, Leposaviq) nuk e kanë 

hartuar ende.  

Sa i përket numrit të kërkesave të parashtruara, pëlqimeve dhe vendimeve të lëshuara 

për ndërrimin e destinimit të tokës në 20 komuna është 1540, ndërsa në 18 komuna 

(Suharekë, Mamushë, Ranillug, Gjilan,  Partesh, Podujevë, Kamenicë, Junik, Dragash, Deçan, 

Shtërpcë, Mitrovica e Veriut, Klinë, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Lepoasviq, Zubin Potok) nuk 

kanë pasur asnjë kërkesë. 

 

Në  30 komuna Plani zhvillimor komunal i përfshinë Zonat Urbane dhe Rurale, në 8 
komuna (Mamushë,  Gllogoc, Mitrovica e Veriut, Zveçan, Kllokot, Mitrovica, Leposaviq, Zubin 
Potok) plani zhvillimore komunal nuk i përfshinë Zonat Urbane dhe Rurale.  Master  
planin për rregullimin e Tokës Bujqësore e kanë përgatitur 5 komuna ndërsa 33 komuna 
(Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, Lipjan, Obiliq, Ferizaj, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Istog, Hani 
Elezit, Viti, Prishtinë, Prizren, Podujevë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Skenderaj, Junik, 
Graçanic, Deçan, Shtërpcë, Pejë, Klinë, Mitrovica e Veriut, Graçanic, Gllogovc, Zveçan, Kllokot, 
Rahovec, Leposaviq, Zubin Potok) nuk e kanë përgatitur Master planin për rregullimin e 
Tokës Bujqësore.  
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29

9

Plani për Efiqiencë të Energjisë

Komunat që e posedojnë Planin për Efiqiencë të Energjisë

Komunat që nuk e  posedojnë Planin për Efiqiencë të Energjisë

 
Në 27 komuna është planifikuar buxheti për subvencionimin e sektorit të bujqësisë në 
vlerë prej 2,552.222.25 euro ndërsa në 11 komuna (Ranillug, Partesh, Prizren, Podujevë, 
Skenderaj, Vushtrri, Gjakovë, Deçan, Ranillug, Leposaviq, Zubin Potok) nuk është ndarë 
buxhet. Sa i përket numrit të kërkesave për fondet për subvencionim të bujqësisë në 26 
komuna numri i kërkesave ka qenë 15,953, ku prej tyre kanë qenë 14,703 përfituesë të 
subvencionit ndërsa në 12 komuna (Vushtrri, Gjakovë, Ranillug, Prizreni, Podujevë  
Vushtrri, Gjakovë, Zveçan, Kllokot, Ranillug ,Leposaviq, Zubin Potok) nuk ka pasur kërkesa 
dhe përfitues. 
 
Qendrat informative për trajnimin e fermerëve në 32 komuna janë funksionalizuar, 
ndërsa në 6 komuna (Partesh, Mitrovica Veriore, Kllokot,Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok) 
ende jo. Numri i  fermerëve  të trajnuar për mirëqenien e kafshëve në 31 komuna është 
5315, ndërsa 7 komuna (Mamushë,  Junik, Zveçan, Kllokot, Mitrovicë Veriore, Leposaviq, 
Zubin Potok) nuk ka fermerë të trajnuar.  
 
 

3.2. Energji 

 

Planin për energji efiçente e 

posedojnë 29 komuna, 

ndërsa në 9 komuna 

(Shtime, Ranillug, Prishtinë, 

Pejë, Dragash,  Kllokot, 

Mitrovica Veriore, Graçanicë, 

Leposaviq) nuk është 

miratuar ky plan.  

 

 

 

Grafikoni 19: Miratimi i Planit Lokal për Efiqiencë të Energjisë 

 

Gjatë vitit 2018, në 30 komuna janë mbajtur 121 trajnime, ndërsa në 8 komuna 

(Malishevë, Gjakovë, Prishtinë, Shtërpcë, Hani Elezit,Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin 

Potok) nuk është mbajtur asnjë trajnim.   
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Grafikoni 20: Numri i trajnimeve për efiçiencë të energjisë sipas komunave 

 

Aktivitete për zbatimin e planit për efiçiencë të energjisë në 31 komuna të cilat janë 

ndërrmarr gjatë vitit 2018 janë: ndërrimi i poçeve të ndriçimit publik, është vendosur sistemi i 

poçeve LED në disa rrugë të qytetit, është bërë rregullimi i dritareve të shkalleve sipas planit të 

efiçiences së energjisë etj. Ndërsa në 7 komuna (Shtime, Ranillug, Prishtinë, Dragash, 

Mitrovica Veriore, Kllokot dhe Graçanicë) nuk është ndërrmarë ndonjë aktivitet pasi që nuk 

e kanë ende planin për energji efiçiente.  

 

3.3. Gjyqësori dhe të Drejtat Themelore 

 

Lidhur me mbrojtjen nga diskriminimi në 23 komuna është caktuar zyrtari për 

mbrojtjen nga diskriminimi, ndërsa 15 komuna (Novobërdë, Mamushë, Prishtinë, Podujevë, 

Fushë Kosovë, Kamenicë, Partesh,  Deçan, Pejë, Rahovec, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, 

Skenderaj, Leposaviq) ende nuk kanë emëruar zyrtarin.  

 

Komiteti Konsultativ për Personat me Aftësit të Kufizuar në 14 komuna është  

themeluar, kurse në 24 komuna (Shtime, Mamushë, Ranillug, Gjakovë, Novobërdë, Lipjan, 

Obiliq,  Istog, Hani Elezi, Partesh, Prizren, Podujeve, Fushë Kosovë, Kamenicë, Kaçanik, 

Mitrovicë Veriore, Gllogoc, Dragash, Deçan, Klinë, Rahovec, Shtërpcë, Kllokot, Leposaviq) nuk 

është themeluar. Ky komitet është funksional në 10 komuna dhe janë mbajtur 17 takim, 

ndërsa në 28 komuna (Gjakovë, Novobërdë, Shtime, Ferizaj, Obiliq, Ranillug, Mamushë, 

Lipjan, Gjilan, Istog, Hani Elezit, Partesh, Prizren, Podujevë, Fushë Kosovë, Kamenicë,  
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20

18

Funksionalizimi i bazës së të dhënave

Komunat të cilat kanë funksionalizuar  bazën e të dhënave

Komunat të cilat nuk kanë funksionalizuar  bazën e të dhënave

Graçanic, Kaçanik, Junik, Mitovicë Veriore, Gllogoc, Dragash, Deçan, Klin, Rahovec, Kllokot, 

Shtërpcë, Leposavaiq) nuk është mbajtur asnjë takim. 

 

Sa i përket zbatimit të Ligjit për mbrojtjen nga Diskriminimi në respektimin e të drejtave 

të Personave me Aftësi të Kufizuar në 29 komuna zbatohet ky ligj, ndërsa në 9 komuna 

(Mamushë, Gjakovë, Novobërdë, Partesh, Kaçanik, Zveçan, Kllokot, Mitrovicë Veriore 

,Leposaviq) nuk zbatohet. Në komunen e Kamenicës ky ligj zbatohet pjesërisht. 

  

Për ofrimin e ndihmës juridike falas për të gjithë qytetarët e Republikës së Kosovës, pa 

dallim etnie, në 9 komuna është funksionalizuar zyra për ndihmë juridike, ndërsa në 29 

komuna (Ferizaj, Shtime, Vushtrri, Mamushë, Ranillug, Gjilan, Novobërdë, Malishevë, Lipjan, 

Obiliq,  Hani Elezit, Viti, Prishtinë, Podujevë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë,  Graçanic, 

Kaçanik, Dragash, Deçan, Klin, Rahovec, Shtërpc, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq, Zubin 

Potok) nuk është funksionalizuar. Në 9 komuna numri i personave të cilët kanë kërkuar 

ndihmë juridike falas është 1970, ndërsa 29 komuna (Ferizaj, Shtime, Vushtrri, Mamushë, 

Ranillug, Gjilan, Novobërdë, Malishevë, Lipjan, Obiliq,  Hani Elezit, Viti, Prishtinë, Podujevë, 

Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Graçanic, Kaçanik, Dragash, Deçan, Klin, Rahovec, 

Skenderaj, Zveçan, Kllokot, Shtërpc, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë pranuar asnjë 

kërkesë. 

Sa i përketë fushës së mbrojtjes së të dhënave personale në 25 komuna, është caktuar 

zyrtari përkatës komunal për mbrojtjen e të dhënave personale ndërsa në 13 komuna 

(Mamushë, Novobërdë, Malishevë, Ranillug, Prishtinë, Gllogoc, Kaçanik, Deçan, Klin, Rahovec, 

Mitrovicë Veriore, Leposavic, ZubinPotok) ende nuk është caktuar . 

Baza e të dhënave personale 

është funksionalizuar në 21 

komuna, kurse në 17 komuna 

(Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, 

Lipjan, Vushtrri, Mamushë, 

Ranillug, Mitrovicë, Istog, Hani 

Elezit, Klinë,Mitrovica Veriore, 

Kllokot, Skenderaj, Leposoviq, 

Zveçan, Zubin Potok) nuk është 

funksionalizuar ende.  

 

Grafikoni 21: Funksionalizimi i bazës së të dhënave 
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Sigurinë fizike të dokumentacionit (roja fizike, vendosja e kamerave, grilat dhe 

kasafortat, etj.) e kanë përmisuar 33 komuna, ndërsa në 5 komuna (Mamushë, Ranillug,  

Gllogoc, Klinë dhe Mitrovicë Veriore) nuk është përmisuar. Po ashtu, në 30 komuna 

mbahen libra fizik, ndërsa në 8 komuna (Vushtrri, Mamushë, Ranillug, Malishevë, Pejë, 

Kllokot,   Mitovic Veriore, Zubin Potok) nuk mbahen.  

  

Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim në 37 komuna është funksionale, ndërsa në 

1 komunë (Mamushë) nuk është funksionale. Në 36 komuna janë 177 zyrtarë në Zyrat 

Komunale për Komunitete dhe Kthim ndërsa në 2 komuna (Mamushë dhe Mitrovica 

Veriore) nuk është cakuar zyrtari. Përbërja e ZKKK-ve sipas përkatësisë etnike në 36 

komuna është 42 Shqiptar, 83 Serb, 27 Boshnjak, 32 RAE, 4 Turk, 1 Goran, 1 Kroat 

ndërsa 2 komuna (Mamushë dhe Mitrovica Veriore) nuk kanë të punsuar.  

 

Në 35 komuna bëhet verifikimi i kërkesave të personave të riatdhesuar përmes Zyrës 

Komunale të Gjendjes Civile, Zyrës për Komunitete dhe Kthim, si dhe Komisionit 

Komunal për Ri-integrim ndërsa në 3 komuna (Mamushë, Partesh dhe Mitrovica Veriore) 

nuk bëhet verifikimi i kërkesave. 

    

 

Grafikoni 22. Numri i personave të rikthyer dhe shtëpitë e ndërtuar sipas komunave 

Gjatë periudhës raportuese Janar- Dhjetor 2018, në 25 komuna numri i personave të 

zhvendosur të rikthyer, të cilët janë regjistruar në komunën është 2292, ndërsa 13  

komuna (Shtime, Vushtrri, Malishevë, Mamushë, Kaçanikë, Prishtinë, Skenderaj, Viti, Hani 

Elezit, Junik, Partesh, Mitrovica e Veriut, Leposaviq) nuk kanë pasur. Po ashtu në 11 

komuna (Klinë, Kamenicë, Mitrovicë, Shtërpcë, Gjakovë, Lipjan, Rahovec, Pejë, Kllokot, Zubin 
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Potok dhe Zveçan) numri i shtëpive të rindërtuar për të rikthyerit është 151, ndërsa në 27 

komuna nuk është rindërtuar asnjë shtëpi për të rikthyerit.  

 

Në 24 komuna numri i aplikimeve për asistencë nga fondi për ri-integrim është 439, 

ndërsa 14 komuna (Shtime, Malishevë, Mamushë, Deçan, Kaçanikë, Kamenicë, Rahovec, 

Skenderaj, Graçanicë, Partesh, Kllokot, Mitrovica Veriore,Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë 

pasur aplikime gjatë kësaj periudhe. Numri i aplikimeve për zhvillimin e bizneseve në 

22 komuna nga personat e riatdhesuar është 702, ndërsa në 16 komuna (Gjakovë, Gjilan, 

Ferizaj, Vushtrri, Mamushë, Deçan, Pejë, Skenderaj, Hani Elezit, Graçanicë, Partesh, Zveçan, 

Kllokot, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok)  nuk ka pasur asnjë aplikim.  

Me qëllim të pajisjes me dokumente të nevojshme të personave të riatdhesuar, në 21 

komuna kanë pasur 723 raste, ndërsa 17 komuna (Lipjan, Ferizaj, Mamushë, Ranillug, 

Istog, Kaçanik, Fushë Kosovë, Mitroivcë, Rahovec, Podujevë, Skenderaj, Junik, Graçanicë, 

Partesh, Mitrovica Veriore, Leposovaiq, Zubin Potok) nuk ka pasur asnjë kërkesë për t’u 

pajisur me dokumente personale. 

Planin Lokal të Veprimit për Integrimin e Komunitetit Romë, Ashkali dhe Egjiptian e 

kanë miratuar 18 komuna, ndërsa 12 komuna (Mamushë, Novobërdë, Deçan, Mitrovicë 

Veriore, Rahovec, Pejë, Viti, Prizren, Kamenicë, Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok) nuk e kanë 

hartuar si dhe 8 komuna (Ranillug, Dragash, Drenas, Kaçanik, Junik, Hani Elezit, Kllokot dhe 

Partesh) nuk kanë Romë, Ashkali dhe Egjiptian. 

Planin Lokal të Veprimit për zbatimin e Strategjisë për përfshirjen e komuntietit rom, 

egjiptian dhe ashkali 12 komuna e kanë miratuar ndërsa në 20 komuna (Gjilan, Vushtrri, 

Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, Mamushë,  Fushë  Kosovë, Podujevë, Istog, Viti, Kamenicë,  

Dragash, Deçan, Mitrovic Veriore, Rahovec, Kllokot, Pejë, Leposaviq, Zubin Potok, Zveçan)  

nuk është miratuar si dhe 6 komuna (Ranillug, Drenas, Kaçanik, Junik, Hani Elezit, dhe 

Partesh) nuk kanë Romë, Ashkali dhe Egjiptian.  

Në 12 komuna është themluar komiteti lokal veprues për zbatimin  e Strategjisë për 

komunitetin rom, egjiptian dhe ashkali ndërsa në 20 komuna (Gjilan, Vushtrri, 

Novobërdë, Malishevë, Mamushë, Fushë  Kosovë, Podujevë, Istog, Viti, Kamenicë, Kaçanik, 

Dragash, Deçan, Mitovicë Veriore, Rahovec, Klinë, Pejë, Kllokot, Zveçan, Leposaviq) nuk është 

themeluar si dhe 6 komuna (Ranillug, Drenas, Kaçanik, Junik, Hani Elezit dhe Partesh) nuk 

kanë Romë, Ashkali dhe Egjiptian. 
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Grafikoni 24: Numri i personave të regjistruar nga radhët e komunitetit RAE sipas komunave 

Në 15 komuna numri i personave të regjistruar nga komuniteti RAE është 3664, ndërsa 

17 komuna (Ferizaj, Vushtrri, Mamushë, Deçan, Dragash, Istog, Klinë, Fushë Kosovë, 

Kamenicë, Rahovec, Podujevë, Skenderaj, Shtërpcë, Graçanicë, Mitrovica Veriore, Leposaviq, 

Zubin Potok ) nuk kanë persona të regjistruar nga komunitetet RAE si dhe 6 komuna 

(Ranillug, Drenas, Kaçanik, Junik, Hani Elezit dhe Partesh) nuk kanë Romë, Ashkali dhe 

Egjiptian. 

Në 16 komuna janë mbajtur 81 fushata për regjistrim e komuniteti RAE, ndërsa në 16 

komuna (Deçan, Gjilan, Dragash, Kamenicë, Novobërdë, Rahovec, Podujevë, Prizren, 

Skenderaj, Viti, Mamushë, Graçanicë, Kllokot, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok) nuk 

janë mbajtur fushata për regjistrim. Ndërsa 6 komuna (Ranillug, Drenas, Kaçanik, Junik, 

Hani Elezit  dhe Partesh) nuk kanë Romë, Ashkali dhe Egjiptian. 

 

3.4. Drejtësia, Liria dhe Siguria 
 

Në 22 komuna është përfunduar procesi i digjitalizimit të librave të gjendjes civile të 

kthyer nga Serbia, në 16 komuna (Malishevë, Ranillug, Partesh,  Istog, Hani Elezi, Prishtinë, 

Podujevë, Junik, Shtërpcë, Rahovec,  Skenderaj, Mitrovic Veriore, Zveçan, Kllokot, Pejë, 

Leposaviq ) ende nuk kanë përfunduar. Në 32 komuna numri i zyrtarëve komunal të 
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certifikuar që u janë nënshtruar testit të njohurive ligjore/procedurale dhe të sistemit 

është 406, ndërsa 6 komuna (Mamushë, Ranillug, Zveçan, Mitrovic Veriore, Leposaviq, 

Zubin Potok) nuk ka zyrtar të certifikuar . 

 

3.5.  Migracioni      

 

Këshilli Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB) është themeluar në 34 komuna dhe 

janë mbajtur 218 takime, mirëpo në komunën e Mamushës dhe Novobërdës ky këshill edhe 

pse është themeluar nuk është funksional, ndërsa në 4 komuna (Mitrovicë Veriore, 

Leposaviq, Zveçan dhe Zubin Potok) KKSB nuk është themeluar.  

Ekipet Vepruese për Siguri (EVS) është themeluar në 27  komuna dhe janë mbajtur 80 

takime ndërsa 11 komuna (Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Gjakovë,  Kamenicë, Klinë, Pejë, 

Zveçan ,Mitovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë themeluar ende EVS. 

Këshilli Lokal për Siguri Publike (KLSP) është themeluar dhe funksionon në 26 komuna 

dhe janë  mbajtur 124 takime, në 12 komuna (Mamushë, Novobërdë, Gjakovë, Ranillug, 

Hani Elezit, Junik, Shtërpcë, Zveçan, Kllokot, Mitrovica Veriore,Leposaviq, Zubin Potok) ky 

këshill nuk është funksional.  

Gjatë vitit 2018, 33 komuna kanë ndërmarrë aktivitete për arritjen e rezultateve në 

luftën kundër drogave dhe parandalimit të trafikimit të narkotikëve si vijon: pedagogët 

dhe psikologët në shkolla kanë mbajtur ligjërata të vazhdueshme lidhur me këto dukuri,  komunat 

kanë bashkëpunuar me Policinë për identifikimin e vendeve ku përdoren substanca narkotike etj, 

ndërsa 5 komuna (Novobërdë, Mamushë, Kllokot, Mitovicë Veriore, Leposaviq) nuk kanë 

ndërmarrë ndonjë aktivitet konkret në këtë drejtim.  

 

3.6. Arsimi dhe Kultura   

 

Në kuadër të ngritjes së kapaciteteve teknike për arsimin gjithëpërfshirës, komuna e 

Prishtinës ka pajisur me teknologji informative Qendrën për Këshillim në Karrierë 

Funksionale. 

Gjatë periudhës Janar – Dhjetor 2018, 28 komuna kanë ndërmarrë aktivitete që kanë 

rritur edukimin për shëndetin, ndërsa 10 komuna (Ranillug, Mamushë, Kamenicë,  Junik, 

Graçanic, Deçan, Zveçan, Kllokot, Mitovicë Veriore, Leposaviq) nuk kanë ndërmarrë ndonjë 

aktivitet.  
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Numri i  nxënësve dhe studentëve përfitues të bursave në 21 komuna është 2581, ndërsa 

17 komuna (Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Lipjan, Partesh, Mitrovicë,  Junik, Graçanic, 

Deçan, Dragash, Mitovicë Veriore, Gllogoc, Zveçan, Kllokot, Shtërpcë, Leposaviq, Zubin Potok) 

nuk kanë pasur asnjë përfitues të bursave. 

Në 31 komuna është zbatuar udhëzuesi për mësimdhënës për vlerësimin e nxënësve me 

nevoja të veçanta në mësim-nxënie, ndërsa 7 komuna (Mamushë, Shtime, Suharekë,  

Graçanic, Zveçan, Kllokot dhe Mitovicë Veriore) nuk është zbatuar udhëzuesi. 

       

                                                       Grafikoni 25: Numri i parashkollorëve 

Në institucionet parashkollore, në 32 komuna janë përfshirë gjithsejtë 21,788 fëmijë si 

dhe 6 komuna (Mamushë, Dragash, Graçanicë, Zubin Potok, Zubin Potok dhe Mitrovica 

Veriore) nuk kanë fëmijë të përfshirë në institucionet parashkollere. 

Gjithashtu, në 19 komuna është hartuar pakoja e materialeve për informimin e 

prindërve rreth rëndësisë së arsimit të fëmijëve me nevoja të veçanta, ndërsa në 19 

komuna (Shtime, Vushtrri, Mamushë, Novobërdë, Ranillug, Hani Elezit, Prishtinë, Prizren, 

Fushë Kosovë, Kamenicë,  Mitovicë Veriore, Kaçanik, Junik, Graçanicë, Zveçan, Kllokot, Klinë, 

Leposaviq, Zubin Potok) nuk është hartuar pakoja. 
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Grafikoni 26: Numri i braktisjes së shkollës nga K-RAE 

Gjatë periudhës Janar - Dhjetor 2018, në 9 komuna numri i braktisjes së shkollimit nga 

komuniteti pakicë është 98 nxënës, ndërsa 23 komuna (Gjilan, Lipjan, Novobërdë, Shtime, 

Suharekë, Vushtrri, Malishevë, Mamushë, Deçan, Dragash, Isotg, Klinë, Kamenicë, Skenderaj, 

Shtërpcë, Viti, Graçanicë, Podujevë, Zveçan, Kllokot, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin 

Potok) nuk kanë nxënës që kanë braktisur shkollimin si dhe 6 komuna (Ranillug, Drenas, 

Kaçanik, Junik, Hani Elezit dhe Partesh) nuk kanë Romë, Ashkali dhe Egjiptian. Lidhur me 

këtë komunat kanë ndërrmar aktivitete për parandalimin e braktisjes së shkollimit ku 

janë në funksion ekipet për parandalim të braktisjes dhe janë mbajtur trajnime lidhur 

me këtë çështje. 

Numri i shkollave profesionale në 34 komuna është 94 me këto drejtime: mekanik, 

elektronik, ndërtimtari, ekonomi, teknik ndërsa në 4 komuna (Mamushë, Ranillug, Hani Elezit 

dhe Mitrovica Veriore) nuk ka shkolla profesionale dhe numri i nxënësve të cilët ndjekin 

këto shkolla profesionale në 34 komuna është 43,996,00 ndërsa në 4 komuna (Mamushë, 

Ranillug, Rahovec dhe Mitrovica Veriore) nuk ka nxënëse që kanë ndjekur këto shkolla.   

Databazën për menaxhimin e nevojave të trajnimeve të mësimdhënësve e kanë 

përgatitur 16 komuna ndërsa 22 komuna (Vushtrri, Gjakovë, Novobërdë, Ranillug, 

Mamushë, Parteshi, Fushë Kosovë, Podujevë, Viti, Kamenicë, Deçan, Pejë, Junikë, Shtërpcë, 

Mitrovicë Veriore, Rahovec, Kaçanik, Zveçan, Kallokot, Graçanicë, Leposaviq, Zubin Potok) nuk 

kanë databazë. Në bashkëpunim me policinë në 29 komuna janë ndërrmar veprime për 

vetëdijsimin në shkolla në edukim për siguri rrugore, ndërsa 9 komuna (Gjakovë, 

Ranillug, Mamushë, Mitrovicë, Fushë Kosovë,  Mitrovicë Veriore, Zveçan, Skenderaj, 

Leposaviq) nuk kanë ndërrmar asnjë veprim. 
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32

6

Plani për Menaxhimin e Mbeturinave

Komunat që e posedojnë Komuna që nuk e posedojnë (Malishevw)

 

3.7. Mjedisi  

 

Planin për menaxhimin e 

mbeturinave 32 komuna e 

kanë miratuar, ndërsa 6  

komuna (Mamushë, Malishevë, 

Kamenicë, Mitrovica Veriore, 

Shtërpcë, Leposaviq) ende nuk 

kanë hartuar këtë plan. 

 
 
 
 
  
 
 

Grafikoni 27: Plani për Menaxhimin e Mbeturinave                                                                                                          

 
Në 32 komuna ka pasur aktivitete për zbatimin  planit për menaxhimin e mbeturinave 

komunale si në vijim:  evidentimi i deponive ilegale , zgjerimi i sistemit të menaxhimit të 

mbeturinave, organizimi i aksioneve për pastrim, fushata mjedisore, janë hartuar pilot projekte 

lidhur me menaxhimin e mbeturinave, pastrim i deponive ilegale etj ndërsa në 6 komuna 

(Mamushë,  Kamenicë, Mitovicë Veriore, Shtërpcë, Mailshevë, Leposavic) nuk është ndërrmar 

asnjë aktivitet. 

 

Plani i veprimit për cilësinë e ajrit është hartuar në komunen e Prishtinës ndërsa në  37 

komuna nuk është hartuar.  

 

Në vitin 2018, në 25 komuna janë organizuar 93 punëtori për hartimin e planeve 

komunale dhe rregulloreve për mbeturina, ndërsa 13 komuna (Vushtrri, Mamushë, 

Malishevë, Deçan, Mitrovicë, Pejë, Prizren, Shtërpcë, Hani Elezi, Kllokot, Junik, Leposaviq, 

Zubin Potok) nuk kanë organizuar punëtori. Poashtu në 31 komuna, janë trajnuar  110 

zyrtar, ndërsa 7 komuna (Mamushë, Malishevë, Pejë, Shtërpcë Hani Elezit, Leposaviqi, Zubin 

Potok) nuk është trajnuar asnjë zyrtar.    
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Grafikoni 28: Numri i punëtorive, fushatave dhe numri i stafit të trajnuar 

Numri i fushatave të ndërmarra për ndërgjegjësimin publik për sistemin e menaxhimit 

të mbeturinave në 25 komuna është 171, ndërsa 13 komuna (Gjilan, Lipjan, Novobërdë, 

Mamushë, Deçan, Rahovec, Pejë, Podujevë, Shtërpcë, Viti, Kllokot, Mitrovica Veriore, 

Leposaviq) nuk kanë mbajtur fushata. Në komunën e Dragashit studimi i parafizibilitetit 

për deponinë e mbeturinave komunale ka përfunduar, ndërsa në komunën e Gjilanit 

është në fazën e përfundimit.  

 

Në  10 komuna është  përgatitur vlerësimi dhe plani reformues i sektorit të menaxhimit 

të mbeturinave të ngurta ndërsa në 28 komuna (Shtime, Mamushë, Gjakovë, Novobërdë, 

Malishevë, Lipjan, Podujevë, Prishtinë, Prizren, Partesh, Hani Elezit, Viti, Kamenicë, Fushë 

Kosovë, Mitrovicë, Deçan, Dragash, Gllogoc, Graçanic, Kaçanik, Pejë, Shtërpc, Mitrovicë 

Veriore, Rahovec, Zveçan, Kllokot, Klinë, Leposaviq) nuk ende është përgatit. 

 

Gjatë periudhës Janar- Dhjetor 2018, në planin rregullues detajor 14 komuna kanë 

përfshirë zonat e mbrojtura ujore sanitare, ndërsa 24 komuna (Shtime, Vushtrri, 

Mamushë, Ranillug, Gjakovë, Novobërdë, Lipjan, Obiliq,  Hani Elezit, Podujevë, Fushë Kosovë, 

Mitrovicë, Dragash, Gllogoc, Graçanic, Kaçanik, Shtërpc, Mitovicë Veriore, Rahovec, Junik, 

Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq) nuk janë përfshirë.  
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Grafikoni 29: Numri i deponive ilegale 

Numri i deponive ilegale në 30 komuna është 1103, ndërsa 8 komuna (Ranillug, Dragash, 

Hani Elezit, Junik, Partesh, Kllokot, Zubin Potok,  Mitrovica Veriore) nuk kanë deponi 

ilegale.  

Numri i kërkesave për menaxhimin e zhurmës në mjedis në 20 komuna është 102, 

ndërsa në 18 komuna (Ferizaj, Mamushë, Ranillug, Gjakovë, Gjilan, Malishevë, Obiliq,  

Partesh, Prishtinë,  Dragash, Shtërpcë, Graçanic, Rahovec, Zveçan, Kllokot, Mitovica Veriore, 

Leposaviq, Zubin Potok) nuk ka pasur asnjë kërkesë. Si veprime që janë ndërrmar nga 

Inspektorati komunal lidhur me 102 kërkesat e parashtruar janë masat si në vijim: 

dënime, vërejtje ndërprerja e punimeve etj. 

 

3.8. Bujqësia Lokale  

 

Inspektorë të bujqësisë kanë 17 komuna, ndërsa 21 komuna tjera (Novobërdë, Malishevë, 

Obiliq, Ferizaj, Vushtrri, Mamushë, Ranillug, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Istog, Hani Elezit, 

Partesh, Kaçanik, Gllogoc, Dragash, Shtërpcë, Zveçan, Kllokot, Mitrovica Veriore, Leposaviq, 

Zubin Potok) nuk kanë inspektor të bujqësisë.  
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Grafikoni 30: Numri i kërkesave dhe lejeve të parashtruara sipas komunave për tokat bujqësore 

Në kuadër të masave komunale për mbrojtjen e tokës bujqësore, gjatë vitit 2018, në 16 

komuna numri i kërkesave të parashtruara është 1412, ndërsa 22 komuna (Gjakovë, 

Novobërdë, Vushtrri, Malishevë, Mamushë, Ranillug, Deçan, Gllogoc, Dragash, Kaçanik, Fushë 

Kosovë, Kamenicë, Mitrovicë, Pejë, Podujevë, Prishtinë, Shtërpcë, Hani Elezit, Zveçan, 

Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok)  nuk kanë pasur kërkesa të parashtruara. Në 10 

komuna numri i lejeve të lëshuara është 569, ndërsa 28 komuna (Gjakovë, Gjilan, 

Novobërdë, Vushtrri, Malishevë, Mamushë, Ranillug, Deçan, Gllogoc, Dragash, Kaçanikë, 

Klinë, Kamenicë, Mitrovicë, Rahovec, Pejë, Podujevë, Prishtinë, Prizren, Shtërpcë, Malishevë, 

Hani Elezi, Junik, Graçanicë,Zveçan, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë 

pasur asnjë leje.  
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Grafikoni 31: Numri i inspektimeve dhe fletëparaqitjeve për mbrojtjen e tokës bujqësore 

Gjatë periudhës Janar- Dhjetor 2018, në 22 komuna numri i inspektimeve është 7044 

ndërsa 16 komuna (Ranillug, Malishevë, Vushtrri, Novobërdë, Mamushë, Dragash, Kaçanik, 

Mitrovicë, Pejë, Podujevë, Shtërpcë, Hani Elezit, Zveçan, Mitrovica Veriore, Leposaviq, Zubin 

Potol) nuk kanë pasur asnjë inspektim. Numri i fletëparaqitjeve të parashtruara në 15 

komuna është 804 ndërsa 23 komuna (Malishevë, Mamushë, Vushtrri, Novobërdë, Gjilan, 

Deçan, Dragash, Kaçanikë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Pejë, Podujevë, Prishtinë, Shtërpcë, Viti, 

Hani Elezit,  Junik, Graçanicë, Partesh, Zveçan, Mitrovica Veriore,Lepoasviq, Zubin Potok) nuk 

kanë pasur fletëparaqitje të parashtruara.  

 

Planin për Menaxhimin e tokave rurale e posedojnë 14 komuna, ndërsa 24 komuna 

(Shtime, Vushtrri, Suharekë, Mamushë, Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, Lipjan, Obiliq, Istog, Hani 

Elezit, Fushë Kosovë, Partesh, Mitrovicë,  Junik, Drenas, Deçan, Pejë, Rahovec, Mitrovica 

Veriut, Graçanicë, Skenderaj, Zveçan, Lepoasviq) ende nuk e posedojnë.  

 

3.9. Zhvillimi Rajonal  

 

Gjatë periudhës Janar-Dhjetor 2018, 11 komuna kanë pasur 22 projekte, ndërsa 27 

komuna (Ferizaj, Shtime, Vushtrri, Suharek, Mamushë, Novobërdë, Obiliq, Podujevë, Fushë 

Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Hani Elezit, Partesh, Kaçanik, Graqanicë, Drenas, Dragash, 

Mitrovica Veriore, Shtërpcë, Rahovec, Klinë, Skenderaj, Leposaviq, Zveçan, Kllokot, Zubin 

Potok ) nuk kanë pasur asnjë projekt.  
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Po ashtu gjatë periudhës Janar- Dhjetor 2018, 14 komuna kanë pasur 43  marrëveshje të 

bashkëpunimit ndër-komunal, ndërsa 24 komuna (Ferizaj, Shtime, Vushtrri, Mamushë, 

Ranillug, Gjakovë, Lipjan, Obiliq, Prishtinë, Podujevë, Fushë Kosovë, Kamenicë, Hani Elezit, 

Partesh, Kaçanik, Junik, Graçanicë, Drenas, Dragash, Rahovec, Mitrovicë, Kllokot, Leposaviq, 

Zubin Potok) nuk kanë pasur ndonjë marrëveshje të nënshkruar. Gjithashtu në 14 

komuna janë realizuar 41 marrëveshje të bashkëpunimit komunal ndërkombëtar, 

ndërsa 24 komuna (Ferizaj, Shtime, Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Malishevë, Prizren, 

Podujevë, Fushë Kosovë, Kamenicë, Hani Elezit, Partesh, Klinë, Rahovec, Shtërpcë, Mitrovicë 

Veriore, Dragash, Graçanice, Kaçanik, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq, Zubin Potok) nuk 

kanë pasur asnjë marrëveshje. 

 

3.10.  Mbrojtja e konsumatorit dhe e shëndetit publik   

 
Për mbrojtjen dhe shëndetin e nënës dhe fëmijës, 25 komuna kanë organizuar 28 

trajnime, ndërsa 13 komuna (Mamushë, Gjakovë, Malishevë, Ranillug, Prishtinë, Partesh, 

Rahovec, Shtërpcë, Mitrovicë Veriore, Skenderaj, Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok) nuk kanë 

organizuar asnjë trajnim. 

Sa i përket  numrit të inspektimeve për zbatimin e Ligjit kundër duhanit në 23 komuna 

janë shqiptuar 1790 gjoba ndërsa në 15 komuna (Suharekë, Ferizaj, Mamushë, Ranillug, 

Fushë Kosovë, Partesh, Podujevë, Graçanicë, Shtërpce, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, 

Skenderaj, Leposaviq, Zubin Potok) nuk është bërë asnjë inspektim. 

 

Rekomandimet 
 

Në bazë të dhënave të nxjerra nga raportet individuale të komunave dhe analizës së të 

dhënave në këtë raport, rekomandojmë: 

 Të krijohet data baza për menaxhimin e programit të trajnimit nga komunat Ferizaj, 

Vushtrri, Gjilan, Mamush, Ranillug, Prishtinë, Kamenicë, Viti, Partesh, Pejë, Mitrovicë 

Veriore, Shtërpcë, Graçanicë, Gllogoc, Kaçanik, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq, 

Zubin Potok  

 Komuna Mamush, Vushtrri, Leposaviq, Zubin Potok të përgatitë Katalogun e vendeve 

të punës për Shërbimin Civil; 

 Të transmetohen mbledhjet e kuvendeve të komunave përmes ueb faqes komunal 

në komunën e Shtime, Vushtrri, Novobërdë, Mamushë, Prishtinë, Prizren, Podujevë, Fushë 
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Kosovë, Kamenicë, Istog, Hani Elezit, Gllogoc, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Viti, 

Leposaviq, Zubin Potok ; 

 Të jenë të qasshme hapësirat e punës së institucionit të Avokatit të Popullit, në  

komunën e Gjakovë, Prizren dhe Mitrovicë Veriore 

 Komunat (Nobobërdë, Malishevë, Obiliq, Ferizaj, Mamushë, Ranillug, Partesh, Prizren, 

Istog, Klinë, Shtërpc, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Leposaviq dhe Zubin Potok) të ndajnë 

buxhet  për të financuar aktivitetet e OJQ-ve; 

 Komunat (Suharekë, Mamushë, Gjakovë, Novobërdë, Hani Elezi, Prishtinë, Prizren, 

Kamenicë,Shtërpcë, Mitrovicë Veriore, Deçan, Junikë, Zveçan, Kllokot, Skenderaj dhe 

Leposaviqi të hartojnë Planin e Lokal për Integritet; 

 Komunat (Ferizaj, Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, Mamushë, Prishtinë, Prizren, Podujevë, 

Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Hani Elezit, Deçan, Graçanic, Junik, Kaçanik, 

Klinë, Pejë, Rahovec, Shtërpcë, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Zubin Potok 

dhe Leposaviq) të caktojnë zyrtarin që raporton për zbatimin e Planit Lokal për 

Integritet; 

 Komunat (Novobërdë, Malishevë, Suharekë, Mamushë, Ranillug, Prishtinë, Prizren, Fushë 

Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Hani Elezi, Partesh, Graçanic, Junik, Kaçanik, Klinë, 

Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Zubin Potok dhe Leposaviq)  të hartojnë 

rregulloren komunale për mbrojtjen e të drejtave të fëmijëve; 

 Komunat (Gjilan, Novobërdë, Malishevë, Lipjan, Obiliq, Ferizaj, Vushtrri, Suharekë, 

Mamushë, Ranillug, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kamenicë, Istog, Viti, Partesh, Gllogoc, 

Graçanic, Junik, Klinë, Rahovec, Mitrovicë Veriore, Kllokot, Zveçan,Zubin Potok, 

Leposaviqii) të hartojnë rregulloren komunale për parandalimin e punëve të rënda 

për fëmijët; 

 Komunat (Gjakovë, Novobërdë, Ferizaj, Shtime, Ranillug, Mamushë, Hani Elezit, Partesh, 

Fushë Kosovë, Mitrovicë, Dragash, Gllogoc, Klinë, Pejë, Mitrovicë Veriore, Shtërpcë, 

Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposoviq dhe Zubin Potok) të hartojnë Planin për Mbrojtjen 

e Trashëgimisë Kulturore; 

 Të sigurohen pajisjet për monitorimin e sigurisë/instalimi i kamerave të objekteve të 

trashëgimisë kulturore (objektet e kultit fetar, zonat e mbrojtura, muzetë, etj në 

komunën e  Mamushë, Malishevë, Obiliq, Istog, Viti, Partesh, Prishtinë, Fushë Kosovë, 

Kamenicë, Rahovec, Mitrovica Veriut, Dragash, Gllogoc, Junik, Kllokot, Kaçanik, Leposoviq 

dhe Zubin Potok 

 Të themelohen Qendrat për regjistrimin e bizneseve  (one-stop shopet) si dhe të janë 

funksionale në komunën e Mamushë, Ranillug, Prishtinë Partesh, Junik, Mitrovicë 

Veriore, Zveçan, Kllokot,Leposaviq, Zubin Potok; 

 Të hartohet Plan Programi për Bujqësi dhe Zhvillim Rural në komunën Mamushë, 

Ferizaj, Hani Elezit, Prishtinë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, Kaçanik, Rahovec, Mitrovicë 

Veriore, Zveçan, Kllokot, Zubin Potok, Skenderaj, Leposaviq; 
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 Komunat (Mamushë, Ranillug, Novobërdë, Malishevë, Partesh, Prishtinë, Prizren, 

Graçanicë, Deçan, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Shtërpcë, Leposaviq dhe Zubin Potok)                     

të hartojnë Strategjinë e zhvillimit ekonomik lokal; 

  Komunat (Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, Lipjan, Obiliq, Ferizaj, Suharekë, Mamushë, 

Ranillug, Istog, Hani Elezit, Viti, Prishtinë, Prizren, Podujevë, Fushë Kosovë, Mitrovicë, 

Kamenicë, Skenderaj, Junik, Graçanic, Deçan, Shtërpcë, Pejë, Klinë, Mitrovica e Veriut, 

Graçanic, Gllogovc, Zveçan, Kllokot, Rahovec, Leposaviq, Zubin Potok) të përgatisë Master 

planin për rregullimin e Tokës Bujqësore; 

 Të funksionalizohet qendra informative për trajnimin e fermerëve në komunën 

Partesh, Mitrovica Veriore, Kllokot,Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok 

 Komunat (Shtime, Ranillug, Prishtinë, Pejë, Dragash,  Kllokot, Mitrovica Veriore, 

Graçanicë, Leposaviq) të hartojnë Planin për Efiqiencë të Energjisë; 

 Të caktohet zyrtari për mbrojtjen nga diskriminimi në komunën e Novobërdë, 

Mamushë, Prishtinë, Podujevë, Fushë Kosovë, Kamenicë, Partesh,  Deçan, Pejë, Rahovec, 

Mitovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, Skenderaj, Leposaviq; 

 Në komunën Shtime, Mamushë, Ranillug, Gjakovë, Novobërdë, Lipjan, Obiliq,  Istog, Hani 

Elezi, Partesh, Prizren, Podujeve, Fushë Kosovë, Kamenicë, Kaçanik, Junik, Mitovicë 

Veriore, Gllogoc, Dragash, Deçan, Klinë, Rahovec, Shtërpcë, Kllokot, Leposaviq të 

themelohet Komiteti konsultative për Personat me Aftësitë të Kufizuar; 

 Komunat (Gjakovë, Novobërdë, Malishevë, Lipjan, Vushtrri, Mamushë, Ranillug, 

Mitrovicë, Istog, Hani Elezi, Klinë,Mitrovica Veriore, Kllokot, Skenderaj, Leposoviq, Zveçan, 

Zubin Potok) të funksionalizojnë bazën e të dhënave personale. 

 Të ngritet siguria fizike e dokumentacionit roja fizike, vendosja e kamerave, grilat, 

kasafortat, etj në komunën Mamushë, Ranillug,  Gllogoc, Klinë dhe Mitrovicë Veriore; 

 Të miratohet Plani Lokal i Veprimit për Integrimin e Komunitetit RAE në komunat: 

Mamushë, Novobërdë, Deçan, Mitrovicë Veriore, Rahovec, Pejë, Viti, Prizren, Kamenicë, 

Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok; 

 Të funksionalizohen Ekipet Vepruese për siguri (EVS) në komunat: Mamushë, 

Ranillug, Novobërdë, Gjakovë,  Kamenicë, Klinë, Pejë, Zveçan ,Mitovica Veriore, Leposaviq, 

Zubin Potok; 

 Të funksionalizohet Këshilli Lokal për Siguri Publike (KKSB) në komunën e 

Mamushë dhe Novobërdë; 

 Të themelohet KKSB në komunën e Mitrovicë Veriore, Leposaviq, Zveçan dhe Zubin 

Potok të funksionalizohet; 

  Këshilli Lokal për Siguri Publike (KLSP) në komunat: Mamushë, Novobërdë, Gjakovë, 

Ranillug, Hani Elezit, Junik, Shtërpcë, Zveçan, Kllokot, Mitrovica Veriore,Leposaviq, Zubin 

Potok 

 Komunat  (Mamushë, Malishevë, Kamenicë, Mitrovica Veriore, Shtërpcë, Leposaviq) të 

hartojnë Planin e Menaxhimit të Mbeturinave; 
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 Komunat (Shtime, Vushtrri, Suharekë, Mamushë, Gjakovë, Gjilan, Novobërdë, Lipjan, 

Obiliq, Istog, Hani Elezit, Fushë Kosovë, Partesh, Mitrovicë,  Junik, Drenas, Deçan, Pejë, 

Rahovec, Mitrovica Veriut, Graçanicë, Skenderaj, Zveçan, Lepoasviq) të hartojnë Planin 

për Menaxhimin e tokave rurale; 

 Komunat  (Mamushë, Gjakovë, Malishevë, Ranillug, Prishtinë, Partesh, Rahovec, Shtërpcë, 

Mitrovicë Veriore, Skenderaj, Zveçan, Leposaviq, Zubin Potok të organizojnë trajnime për 

mbrojtjen dhe shëndetin e nënës dhe fëmijës; 

 Të zbatohet Ligji kudër duhanit në komunat: Suharekë, Ferizaj, Mamushë, Ranillug, 

Fushë Kosovë, Partesh, Podujevë, Graçanicë, Shtërpce, Mitrovicë Veriore, Zveçan, Kllokot, 

Skenderaj, Leposaviq, Zubin Potok 

 

 


